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Decreet bestuurlijke maatregelen  -  Doorstorten handhavingsopbrengsten naar lokale 
besturen

In haar beleidsnota 2019-2024 kondigde Vlaams minister van Justitie Demir aan dat ze 
tijdens deze legislatuur onder meer een tweede (kader)decreet inzake bestuurlijke 
maatregelen zou uitvaardigen. Het betreft bestuurlijke maatregelen die specifiek gericht 
zouden zijn op herstel van de oorspronkelijke toestand en beveiliging, waarbij de 
opbrengsten van handhaving door lokale besturen ook rechtstreeks aan deze besturen toe 
zouden komen.

In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 455 van 5 maart 2020 van collega Chris Janssens 
stelde minister Demir dat de ontwerptekst van dit geplande nieuwe decreet inzake 
bestuurlijke maatregelen en doorstorting van handhavingsopbrengsten medio 2020 klaar 
zou zijn, waarna dit wetgevingsproces echter nog enige tijd zou duren.

Het daaropvolgende antwoord van minister Demir op de vraag om uitleg nr. 4541 (12 
oktober 2021) van collega Jo Brouns met betrekking tot de bovenvermelde doorstorting 
van de handhavingsopbrengsten naar de lokale besturen, strekt echter tot enige 
verwondering.

Uit dit laatste antwoord blijkt immers dat de minister van Justitie er weliswaar blijkbaar 
nog steeds naar streeft om over de beleidsdomeinen heen via een nieuw decreet alsnog 
een algemene kaderregeling uit te werken die beantwoordt aan de bovenvermelde 
doelstelling van het regeerakkoord. Daarnaast stelt deze minister echter gelijktijdig dat de 
uitvoering van deze beleidsdoelstelling uit het regeerakkoord momenteel een opdracht 
voor elke minister binnen zijn of haar eigen bevoegdheidsdomein is, alsook dat iedere 
Vlaamse minister binnen zijn of haar bevoegdheidsdomein verantwoordelijk is om deze 
beleidsdoelstelling in eigen regelgeving om te zetten zolang de algemene regeling die door 
de minister van Justitie uitgewerkt dient te worden niet werd goedgekeurd.

1. Welke knelpunten/hindernissen staan de uitvaardiging in de weg van het reeds in 2019 
door de Vlaamse minister van Justitie aangekondigde nieuwe decreet inzake 
bestuurlijke maatregelen, waarbij onder andere een algemene 
beleidsdomeinoverschrijdende regeling zou worden uitgewerkt voor het doorstorten 
van de handhavingsopbrengsten naar de lokale besturen? Welke richtdatum stelt de 
Vlaamse minister van Justitie in het vooruitzicht waarop dit door haar aangekondigde 
nieuwe decreet alsnog enerzijds zal worden uitgevaardigd en anderzijds in werking zal 
treden?



2. In welke mate acht de minister-president het opportuun en vanuit 
rechtszekerheidsoogpunt verstandig dat zijn Vlaamse minister van Justitie deze hete 
aardappel in oktober 2021 plots naar alle andere Vlaamse ministers doorschuift, nu zij 
er sinds 2019 nog steeds niet in geslaagd is om het door haar aangekondigde nieuwe 
decreet inzake bestuurlijke maatregelen uit te vaardigen, met onder meer een 
algemene Vlaamse regeling voor het doorstorten van de handhavingsopbrengsten naar 
de lokale besturen? Werd dit nieuwe standpunt van de Vlaamse minister van Justitie 
voorafgaand binnen de Vlaamse Regering besproken, en wordt dit standpunt op dit 
ogenblik door alle leden van de Vlaamse Regering ook effectief gedragen?

3. Kunnen de minister-president en de minister van Justitie per beleidsdomein een 
duidelijk overzicht geven wat betreft de stand van zaken van de regeling die elke 
vakminister binnen de Vlaamse Regering intussen al heeft uitgewerkt of aan het 
uitwerken is om de opbrengsten uit handhaving binnen elk beleidsdomein geheel of 
gedeeltelijk door te storten naar de lokale besturen in afwachting dat de minister van 
Justitie op dit punt een algemene regeling uitwerkt (uit het antwoord van de minister 
van Justitie op de vraag om uitleg nr. 4541 (12 oktober 2021) van parlementslid Jo 
Brouns blijkt immers dat door de vakministers binnen de beleidsdomeinen Omgeving, 
alsook Mobiliteit en Openbare Werken in oktober 2021 al volop dergelijke regelingen 
werden uitgewerkt)?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (198), Zuhal Demir (467)



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 198 van 9 februari 2022
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


